parte A
FINALITÀ DI ESTATE RAGAZZI

Estate Ragazzi non è un campo solare o un centro estivo, ma è un’esperienza educativa per i bambini e i ragazzi proposta dalla Parrocchia e conseguentemente un’attività di Culto e Pastorale, strutturata secondo i sussidi preparati dall’Ufficio di Pastorale Giovanile dell’Arcidiocesi di Bologna.
Ci teniamo a sottolineare che è un’esperienza di Chiesa che vuole incontrare, educare, annunciare, aiutare a crescere attraverso: attività ludiche, momenti di preghiera e quant’altro possa favorire a vivere la giornata insieme. Per questo, Estate Ragazzi è un’attività confessionale della Chiesa Cattolica di Bologna che intende accogliere anche coloro che, pur non essendo cristiani-cattolici, accolgono il cammino da noi proposto.
Proprio perché vuole essere una proposta ecclesiale ed educativa, ovviamente contestualizzata al tempo dato e alle sue finalità e metodologie, è una proposta fatta anche agli adolescenti che lo desiderano e si sono preparati ad essere coinvolti in ER come Animatori. Anche gli adolescenti, imparando a mettersi al servizio dei più piccoli, sviluppano e conoscono le loro capacità, si misurano nella loro pazienza, disponibilità e capacità di donare tempo e creatività, avendo così occasione di vivere un’esperienza di Chiesa e di Vangelo, vissuta nel mettersi al servizio dei più piccoli.

PERCHÉ QUESTA SOTTOLINEATURA?
L’esperienza ci insegna che molti genitori intendono ER solo come un servizio a motivo del fatto che il lavoro non permette la custodia dei propri figli. In ciò non si vede nulla di male, ma ER non è nata per svolgere questo servizio - per questo non è un campo estivo comunale (campo solare) -, ma è sorta come luogo oratoriano di vita per aiutare a crescere. Per questo motivo in ER il tempo è organizzato, i giochi pensati e vi è proposta una storia che vuole donare un messaggio che porti ad approfondire l’esperienza quotidiana alla luce del Vangelo.
Il genitore che sceglie ER, lo faccia percependo queste impostazioni di fondo e non ragionando sulle logiche di utilità, servizio, economia, ecc. Ed è per questo che al genitore si chiede di collaborare, non solo nella condivisione della proposta, ma nell’accoglienza delle regole necessarie alla gestione di un’attività complessa e finalizzata come lo è Estate Ragazzi.

parte personalizzabile:
Essendo, quindi, una continuazione dell'attività di culto e pastorale dell'anno è destinata ai ragazzi che durante l'anno hanno frequentato il catechismo e il gruppo medie della Parrocchia, di età compresa tra i 6 e 13 anni.



parte B
INFORMATIVA PRIVACY PREISCRIZIONI-ISCRIZIONI UNIO

Già presente nella privacy di Unio, se si cancella per sbaglio si può riscaricare dal sito l’allegato “1. Informativa privacy preiscrizioni-iscrizioni Unio”


parte C
AUTORIZZAZIONI

DICHIARO
(i) di aver preso visione del programma delle attività di Oratorio “Estate Ragazzi” organizzato dalla Parrocchia [inserire nome Parrocchia], di ritenerlo adeguato all’interesse di nostro/a figlio/a e di accettarlo in ogni suo specifico punto;
(ii) di essere a conoscenza che durante l’orario di apertura degli ambienti della Parrocchia e dell’Oratorio, nostro/a figlio/a potrà entrare ed uscire esclusivamente sotto la nostra esclusiva responsabilità;
(iii) che nostro/a figlio/a potrà uscire durante l’orario di apertura degli ambienti della Parrocchia e dell’Oratorio, accompagnato solo da noi genitori; altri adulti da noi autorizzati verranno comunicati unicamente in forma scritta con allegato documento d’identità;
(iv) di essere a conoscenza che l’attività di Oratorio “Estate Ragazzi” proposta dalla Parrocchia è un’attività proposta da un Ente Ecclesiastico civilmente riconosciuto e ha la finalità di Culto e Pastorale (L. 222/1985 art. 16 lett. a)), direttamente proposta ai bambini e ragazzi con un fine di carattere educativo. E, pertanto, ci impegniamo a collaborare affinché nostro/a figlio/a rispetti tale fine e non tenga atteggiamenti non conformi all’ambiente e allo stile richiesto. In caso mi venisse segnalato dal Sacerdote, Coordinatore di ER e suoi collaboratori (responsabili in loco) un atteggiamento non conforme, mi impegno a valutare insieme ad essi l’eventuale sospensione del minore dall’attività di ER al solo fine educativo. In questo caso l’Ente Ecclesiastico provvederà a non richiedere o a rimborsare il rimborso spese versato o da versare, corrispondente alla parte non utilizzata a causa dei giorni di sospensione.
(v) sotto la nostra responsabilità, che nostro/a figlio/a è in buono stato di salute psicofisica, non presenta controindicazioni alla pratica di attività sportiva non agonistica e di essere, quindi, idoneo a svolgere ogni attività di “Estate Ragazzi”;
(vi) che nostro/a figlio/a ha alla data odierna le allergie/intolleranze alimentari sopra eventualmente segnalate;
(vii) di manlevare e tener indenne la Parrocchia, il Sacerdote, il Coordinatore di ER e i suoi collaboratori da ogni responsabilità e conseguenza (i) di quanto possa accadere prima, durante e dopo le attività sportive; (ii) di eventuali omissioni e/o errori, imprecisioni nelle dichiarazioni di cui alla sezione “ALLERGIE”; (iii) in caso di infortunio di nostro/a figlio/a nel corso di attività correlate a questa attività, a condizione che siano state osservate le normali procedure di sicurezza; (iv) derivante dall’irregolare comportamento di nostro/a figlio/a; (v) civile e penale per eventuali incidenti o danni che nostro/a figlio/a dovesse arrecare a persone o cose durante il campo per motivi non imputabili alla parrocchia stessa, rinunciando in questo caso ad ogni rivalsa nei confronti della stessa e con l’obbligo del risarcimento dei danni provocati dal minore; (vi) eventuali usi illeciti di terzi del materiale fotografico e video realizzato come da punto xiii) che segue; (vii) derivante dagli interventi di pronto soccorso eseguiti dal personale terzo incaricato su nostro/a figlio/a.


AUTORIZZO
(i) nostro/a figlio/a a partecipare alle attività che si svolgeranno al di fuori degli ambienti parrocchiali, tra cui - a titolo esemplificativo - uscite brevi, visite guidate e viaggi di istruzione e/o di integrazione culturale, artistico e monumentale, come meglio dettagliate nel programma, ritenendo anch’esse adeguate;
(ii) nostro/a figlio/a a prendere parte alle attività proposte da “Estate Ragazzi” organizzato dalla Parrocchia [inserire nome Parrocchia], quali - a titolo di esemplificativo e non limitativo -: piscina, canoa, arrampicata su parete, tiro con l’arco, passeggiate in montagna, giochi con acqua ed in parchi acquatici, giochi sportivi non a carattere agonistico, attività di laboratorio e qualsiasi attività elencata nel programma che verrà consegnato e/o esposto in bacheca all’inizio o nei giorni dell’attività di Oratorio “Estate Ragazzi”;
(iii) il Sacerdote, il Coordinatore di ER e i suoi collaboratori (responsabili in loco), ad assumere tutte le iniziative che riterranno necessarie per garantire la sicurezza di tutti i partecipanti e la buona riuscita delle attività;
(iv) il Sacerdote, il Coordinatore di ER ed i suoi collaboratori ad impedire a nostro/a figlio/a ogni attività che possa ritenersi pericolosa o comunque inopportuna per quest’ultimo oltre che ad intervenire e a mettere in atto ogni comportamento utile, in caso di contrasto o problematiche insorte in relazione a nostro/a figlio/a;
(v) il Sacerdote, il Coordinatore di ER ed i suoi collaboratori a interrompere e/o vietare la partecipazione di nostro/a figlio/a alle diverse attività di oratorio estivo, nonché la semplice permanenza negli ambienti oratoriani, quando questo provvedimento sia ritenuto necessario per custodire il significato educativo dell’attività e degli spazi o per evitare che siano ripetuti comportamenti inammissibili;
(vi) in caso di pronto intervento necessario, i trattamenti medici e chirurgici, l’esecuzione di radiografie, esami, anestesie e altre procedure mediche e/o ospedaliere che possano essere effettuate o prescritte dal medico curante e/o dal personale paramedico verso nostro/a figlio/a. Resta inteso che il Sacerdote, il Coordinatore di ER ed i suoi collaboratori faranno il possibile per contattarci immediatamente ai numeri sopra indicati.



parte D
PATTO DI RESPONSABILITÀ RECIPROCA

Il parroco e i genitori SOTTOSCRIVONO il seguente patto di responsabilità reciproca inerente la frequenza del minore all’attività di “Estate Ragazzi 2021” organizzato dalla Parrocchia.

Prendere l’allegato “2. Patto di responsabilità reciproca Unio”, personalizzarlo con i dati della propria parrocchia, creare il pdf e allegarlo alla presente voce.



parte E
AUTOCERTIFICAZIONE DI ASSENZA DI CONDANNE PENALI

AUTOCERTIFICAZIONE DI ASSENZA DI CONDANNE PENALI (art. 46 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445)
A conoscenza di quanto prescritto dall’art. 76 del D.P.R. 28/12/2000, n. 445, sulla responsabilità penale cui può andare incontro in caso di dichiarazioni mendaci, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 46 del citato D.P.R. n. 445/2000 e sotto la propria personale responsabilità
DICHIARA DI
1. non aver riportato condanne penali;
2. non essere destinatario/a di provvedimenti che riguardano l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministratiti iscritti nel casellario giudiziale ai sensi della vigente normativa;
3. non essere a conoscenza di essere sottoposto/a a procedimenti penali.


in caso di compilazione per minorenni

DICHIARA CHE IL MINORE
1. non riporta condanne penali;
2. non è destinatario/a di provvedimenti che riguardano l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministratiti iscritti nel casellario giudiziale ai sensi della vigente normativa;
3. non è a conoscenza di essere sottoposto/a a procedimenti penali.



parte F
FIRMA DI UN SOLO GENITORE

In caso di firma di un solo genitore
Il/la sottoscritto/a, consapevole delle conseguenze amministrative e penali per chi rilasci dichiarazioni non corrispondenti a verità, ai sensi del D.P.R. 445 del 2000, dichiara di aver effettuato la scelta/richiesta in osservanza delle disposizioni sulla responsabilità genitoriale di cui agli artt. 316, 337 ter e 337 quater del codice civile, che richiedono il consenso di entrambi i genitori. Pertanto, con la presente sottoscrizione, mi assumo la responsabilità di informare - prima della firma - il genitore separato, divorziato, o che semplicemente non firma, il presente modulo di tutto quanto sopra. Per tali ragioni manlevo espressamente da qualsivoglia pretesa o richiesta di ogni genere la Parrocchia e la Diocesi dall’omessa informazione al genitore separato, divorziato o che non ha sottoscritto il presente modulo.
